



踏骇浪 锁蛟龙

临湘誓保38.5公里长江岸线平安度汛

本报讯(张子龙)7月11日晚上11:30,临湘市江南镇鸭栏村村干部陈永刚防汛巡查完,正准备交班回家时,发现离长江约300多米的地方有2处机井正往外浸水。他立即上报镇指挥部,不到10分钟时间,指挥部成员赶到现场,迅速指挥鸭栏村40多名党员干部用木桩封闭机井口,围绕机井下挖一米,拖运砂石进行填埋处理,直至凌晨3:00处险完毕。在观察2个小时无其他异常后,陈永刚和党员们一起走上回家的路。

38.5公里的长江临湘段是长江由湘入鄂的最后一段,也是长江湖南段海拔高程最低的一段,是历年全省长江防汛工作的重中之重。7月7日12:00,长江新洲脑水位接近32米警戒线,临湘市立即启动长江大堤防汛三级响应。临湘市委、市政府主要负责人亲赴长江一线察看雨情、水情、汛情,调度人员物资,督查防汛值守工作;两个乡镇、7个市直单位的354名防汛责任人员,奉命开赴长江大堤各责任堤段;国网临湘供电公司派出60人组成的突击队,在10个小时内,冒雨架设照明线路12千米、安装防水照明灯具1000盏。至当天下午6:00,长江干堤临湘段防汛照明线路全线恢复供电,28个看守棚全面通电。

汛情就是命令,处险就是救命。7月7日,临湘市启动防汛三级应急响应,临湘市委书记、市防指政委谢胜,市委副书记、市长、市防指指挥长廖星辉召开紧急调度会,安排市委副书记余岳雄到长江防汛指挥部牵头负责,增加5名防汛经验丰富的市级领导分别驻守长江大堤5个穿堤建筑物;从民兵应急连、消防救援大队抽调50名精干力量组建抢险突击队驻守长江大堤;指令江南镇、黄盖镇各组建一支30人的机动抢险队随时待命;增派14个市直单位560名干部驻堤巡查值守。

为落实防汛工作责任,临湘市纪委监委联合市委、市政府“两办”督查室组成3个



▲随着长江水位持续上涨,临湘市江南镇积极开展长江大堤三级平台清基扫障工作,对大堤内平台杂草、杂树、杂物进行地毯式彻底清除。图为江南镇江南村组织干部正在进行地毯式排査。张诚高 摄

►临湘市江南镇长江大堤灯塔段出现散浸险情,图为处险现场。熊志军 摄

督查组,采取“四不两直”的方式分赴长江大堤各堤段,重点督查防汛值守、巡查查险、物资储备等工作情况,以铁的纪律为长江防汛工作提供坚强纪律作风保障。

屈北平是临湘市江南镇长江村私企老板,也是一名入党的积极分子。入汛后,他主动要求上堤值守,在听说村里缺乏防汛物资时,第一时间拿出2000元购买防汛物资。灯塔村老党员李国秋、谭松柏在沿堤清基扫障过程中,不慎被草丛飞出的蜜蜂蜇了,慌忙挥打之间,被叮咬了好几处,依旧坚持把任务段的杂草清理干净。“我看

新闻说这两天还有大雨,我们这里是防汛重地,只有把草清理完,才能及时发现险情,保障大家的安全”李国秋说。

7月14日12:00,林业局巡堤查险时发现长江大堤谷花段(桩号:123-500)内堤二级平台,300米范围内出现多处散浸,是目前长江大堤临湘段出现的最大散浸群。12:10,市指挥部赶到现场,经过查看后,决定开挖导浸沟进行导水。12:30,负责该堤段的临湘市江南镇江南村组织55名抢险队员



赶到现场处险,现场挖导浸沟11条,装填砂卵石、河沙150吨,进行导渗压填处理,直到晚上10点,终于成功处险。

众志成城踏骇浪,同舟共济锁蛟龙。截至7月15日下午5时整,38.5公里的长江大堤临湘段共发现散浸7处,均得到妥善处置。

防汛救灾一线

“督”“战”并进

临湘市纪委监委防汛一线勇担当

本报讯(赵小笠)7月8日,随着临湘市启动防汛Ⅲ级响应,临湘市纪委监委联合市委、市政府“两办”督查室,迅速成立防汛督导组,分成三个督导组,对全市14个镇(街道)及长江岸线防汛工作进行督导。

该市重点检查市防指启动Ⅲ级应急响应后,各级防汛责任人是否到岗到位,是否开展清基扫障、巡查查险等防汛工作,是否按指令要求将防汛物资准备及分发到位,是否严格落实领导带班和防汛值班制等方面的工作情况。截至7月13日共发现问题34个,约谈相关单位主要负责人4人,第一时间要求相关责任单位迅速整改,同时要求相关纪检监察组织履行监管职责,督促整改到位。

在为全市防汛工作提供坚强纪律保障同时,临湘市各级纪检监察干部带头深入各防汛工作点、村组及堤坝险段、山塘水库、地质灾害点等重点部位,落实落细防汛救灾工作部署,转移受灾群众,既督又战,全力保障人民生命财产安全。

“岳阳县公田镇一山塘有决口风险,此山塘位于我市白羊田镇方山村上游,山塘决口将威胁境内群众生命财产安全!”7月10日上午11时30分,白羊田镇接临湘市防指紧急通知。接到预警后,临湘市委常委、纪委书记、监委主任叶罡和镇村干部第一时间组织山塘下游风险区群众转移,截至13时,112名风险区群众全部转移安置到位,并安排专人持续关注山塘处险和水位变化情况,加强风险判断,防止群众私自返回,确保群众生命财产安全。

“眼看这危房要垮了,你们几个村干部怎么还在这里磨嘴皮子!今天就是抬也要把老人先抬到车上去!”7月7日晚上临湘市普降暴雨,正在入村督查的桃林镇党委书记张东波发现坪上村一户正在危房改造的特困户固执地守在危房中不肯撤离。原来老人危房改造的进度因新冠肺炎疫情被拖延,他们对村干部有些怨气。张东波随即表态:“请放心,汛期一过,我会亲自督促项目的进度,保证让您一家三口早日住上新房!”经过耐心开导,两位老人心悦诚服地服从了转移安排。

“督”“战”并进,临湘市纪委监委防汛一线勇担当,全力保障打赢防汛抗灾这场硬仗。

防汛物资储备充足

本报讯(陈芳)目前,临湘正处于防汛关键时期,为时刻做好“防大汛、抢大险、抗大灾”的准备,该市紧急调度防汛物资,充分保障防汛抢险需要。

7月16日,笔者在长江大堤江南镇

新洲村值守点沿线看到,装满砂石的编织袋储备充足,一辆辆运输车、装载机停靠在大堤上,以备随时调用。

据了解,目前,该市共储备编织袋89.52万条(实物储备),彩条布31.34万平

米,木桩1746.93方,砂11.92万吨,卵石4.96万吨,块石3.56万方,竹跳板500块,铁锹500把,铁丝0.1万吨,铅丝23.8吨。相关车辆、驳船、装载机也已经全部就位,为安全度汛时刻准备着。

紧急抢修! 铁山咀电排恢复供电运行

本报讯(施璐黄智)经过现场电力技术人员12小时连续抢修作业,7月14日早上7时,黄盖湖铁山咀电排站重新通电恢复运行。至此,一处重大险情得以排除。

7月13日19时左右,黄盖湖铁山咀电排站出现电气设备故障,导致三台抽水泵全部停机,引发洪水倒灌,出现重大险情。险情发生后,临湘市委书记谢胜,市委副书记、市长廖星辉等第一时间赶赴现场指导抢修。

黄盖湖是湖南省第二大天然湖泊,属于湖南省临湘市与湖北省赤壁

市共管。7月13日19时,黄盖湖水位达到28.56米,超警戒水位0.56米,此时长江铁山咀水位32.33米,两边水位落差3.77米。铁山咀电排站是黄盖湖向长江排涝的唯一电排站,担负着黄盖湖1538平方公里流域面积的排渍任务,保护着两省沿湖多个堤段数以万计群众的生命财产安全及19.6万亩耕地的排渍任务。铁山咀电排站共有3台机泵,每台机组运行功率2000千瓦,每小时可向长江排水约38.9万立方米。

险情就是命令!接到临湘市防汛指挥部紧急命令后,国网临湘电力公

司立即启动应急预案,组织20人组成的应急抢险队伍第一时间赶赴现场。到达现场后,立即分成勘查、抢修、安全督导三个小组协同作业。经现场检测,电排站存在3处故障。

经过电力技术人员12个小时的连续抢修作业,电力技术人员先后完成了母线穿墙导管放电点处理、主变抽头绝缘盒更换、计量柜体放电隐患整改等抢修任务。通过绝缘电阻检测并对设备逐级进行交流耐压试验,14日早上7点铁山咀电排站3台电排重新恢复供电,三台抽水泵重新开机运行。

紧急处置! 长江大堤灯塔段散浸险情解除

本报讯(郑显军)“咻!!”随着一声尖锐的哨音,7月13日上午9时许,正在江南镇进行集训的湖南省临湘市民兵应急连40名队员携带装备迅速集结,五分钟这支队伍便出现在长江大堤上。

临湘市江南镇长江大堤灯塔段出现散浸险情。汛情就是命令,时间就是生命,临湘市防总一声令下,正在江南镇备汛的临湘市民兵应急连立即受领任务,由人武部副部长何江根带队迅速集结奔赴险情发生地。

大堤身后就是家。40名基干民兵不畏酷暑、不惧疲沓,发扬连续作战精神,采取分工作业、流水作业方式,挖导浸沟9条,搬运沙袋2000余个。正值盛夏,民兵队员的衣服早已被汗水浸湿,可现场没有一个人抱怨,因为民兵队员们深知在大堤前是汹涌的长江水,大堤后是45万临湘市民的家。既然穿上了这身迷彩服,就有责任保卫临湘人民的生命财产安全。

1991年出生的基干民兵蒋志伟是一名退役军人,他患有低血糖,战友们

劝他适时休息,他摆了摆手说道:“没关系,这点强度不算什么,作为一名退役军人,必须和大家一起战斗。”在队伍中有一名皮肤黝黑的中年人格外引人注目,他是老兵熊志军,他已经参加民兵组织5年了,由于年龄原因明年可能就要出队了,但接到这次任务后,他立刻放下所有的工作,加入到抗洪抢险的队伍中,因为他知道民兵更要站好最后一班岗。

经过4个多小时的奋战,到下午一点半,险情得以全部解除。

詹桥镇

山体滑坡堵塞公路 全力抢修确保畅通

本报讯(刘祥虎)7月7日以来,詹桥镇遭遇强降雨,部分通村公路受山体滑坡影响,大量石块将道路堵塞,严重影响村民出行。天气转晴后,该镇积极组织群众生产自救,全力抢修保道路畅通。

詹桥镇贺家社区通往鸦山村的通村公路,大量石块和泥土已将公路完全堵塞,全村1150名群众出行不便。灾情发生后,詹桥镇立即启动应急预案,在滑坡处设立临时警示标志牌,安排专人在滑坡处值班,并调用铲车、挖机等机械,赶到现场清理坍塌的石块,抢修道路。

目前,詹桥镇全体干部群众众志成城,不等不靠,积极开展灾后重建,对在强降雨中损毁的135处路塌塌塌、105处山体滑坡、26间倒塌房屋进行紧急处置措施,有条件修复的,正在抓紧施工,陆续恢复;在没有条件处置的,均设置警示牌、拉起警戒线进行预警,避免次生灾害发生。同时,针对地质灾害易发点,该镇已转移周边住户131人,为其免费提供食宿,确保受灾群众生命安全和基本生活保障。

坦渡镇

大堤上有了临时党支部

本报讯(向小芳 沈静)7月14日下午,临湘市第一个内堤临时党支部——坦渡镇杨花院临时党支部在杨花院大堤正式成立。大堤上,鲜艳的党旗迎风飘扬,庄严的授旗仪式后,临时党支部党员们一同重温入党誓词,为接下来的防汛工作加油鼓劲。

据了解,杨花院临时党支部共有36名党员,其中32人参加过1998年抗洪,有着丰富的防汛抢险经验。党支部将他们分为党员志愿服务队、党员巡逻队、党员突击队3组,每组8人,明确分工,各司其职。党员志愿服务队负责后勤保障工作,党员巡逻队组织堤段巡查、查险工作,党员突击队负责砂石装运、抢险工作。

坦渡镇杨花院临时党支部书记杨宏军说:“虽然我们来自不同的单位,但我们的身份是一样的,目标是一致的,就是守卫杨花院大堤的安全,保卫杨花院人民群众的生命与财产安全。”

闻“汛”而动 他们主动请缨

本报讯(吴国庆)受近期连续强降雨天气影响,长江临湘段超过警戒水位。面对这一严峻的防汛形势,临湘市市场建设服务中心个协支部7名党员和入党积极分子闻“汛”而动,主动请缨,义务参加防汛抗灾。

7月10日一早,毛旺林等7名党员和入党积极分子便在市个协金桥建材市场党支部书记杨灿灿的带领下,来到长江大堤临湘段南干渠白荆桥防汛值守点,面对鲜红的党旗,庄严宣誓,并迅速投入清基扫障工作中。现场,他们一刻也不停歇,有的挥锄舞锹,把路面上石子扒平;有的用锄头挖水沟,把堤坝上的积水排掉;有的在堤坝上巡逻、察看汛情。

该市个协金桥建材市场党支部党员毛旺林说:“作为一名党员,在大灾大难面前方显党员本色,我们一定要用实际行动让人民群众看到共产党员的样子。”

坚守防汛大堤 续写军人本色

本报讯(陈芳)汛情当前,牵动着远在广州的退役军人肖方灿的心。得知家乡正处防汛期,有着1997、1998年抗洪经验的他,第一时间返回家乡,主动请缨领受防汛任务,坚守防汛大堤续写军人本色。

肖方灿是临湘市江南镇新洲村人。笔者见到他时,他正同几名巡堤人一起,手拿着棍子,在长江大堤上查看。这样的巡查每隔两个小时就要重复一次,一次巡查就是一个多小时。

江南镇新洲村党支部书记吴和平介绍说:“肖方灿从部队服役转业回来之后,他就要求上堤来防汛,当时考虑我们守穿堤建筑,没同意他来,他几乎每天问我什么时候可以上堤,9号我们把棚转过来了,他就跑过来了,一上来就是24小时不下火线。”

连日来,肖方灿以帐篷为家,坚持24小时值守,排查隐患,充分发挥退役军人党员先锋模范作用。他说:“作为一名老党员,作为一名当了十几年兵的老兵,我应该为自己家乡为老百姓做点实在的事情。”